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Grußwort

Liebe Vereinsmitglieder,
liebe Freunde des TCO,

wie schön hatte doch das vergangene Jahr 2023 für die TCO-
Mitglieder begonnen. Ein Kappenabend an Fasching, ein 
vergnüglicher Stammtisch mit Vesper im März und zur 
Saisoneröffnung ein gut besuchtes Bändelesturnier. Nicht zu 
vergessen, die perfekt organisierten Bezirksmeisterschaften 
der Senioren an Pfingsten. Alle Mühen der vergangenen Jahre waren vergessen.

Die Euphorie hielt nicht sehr lange. Ende August riss ein Sturm die Zäune aus ihrer Verankerung 
und uns aus allen Träumen. Für den Rest des Jahres war nur noch eingeschränkter Spielbetrieb 
möglich. Die Schieflage von Zaun und Stimmung war identisch. Nun, graue Haare hatte ich schon 
vorher. Zum Glück ließen sich unsere Hobbyspieler nicht beirren. Vom Übel unbeeindruckt führten 
sie zum Ende der Saison ihr traditionelles Hobby-Mixed-Turnier zur Freude aller durch. Ein Bravo 
den Hobbies!

Jetzt zu den guten Nachrichten. Den Schaden übernimmt die Versicherung und die Zäune werden 
vor Saisoneröffnung 2024 wieder aufgestellt. Die Mitgliederzahlen sind stabil, die Finanzen 
geordnet und die Anzahl der Mannschaften wächst kontinuierlich. Eine schöne Entwicklung.

Gespannt sein dürfen wir auf die Spiele der personell verstärkten Herrenmannschaft und der 
spielstarken Damen. Spannendes Tennis auf unserer Anlage ist garantiert.

Ein herzliches Dankeschön geht an alle Sponsoren, Inserenten im Matchball und natürlich den 
unermüdlichen Helfern im Verein. Nur Hand in Hand ist eine erfolgreiche Vereinsarbeit möglich.

Übrigens bietet der TCO ab 2024 ein Schnupperjahr zum halben Beitragssatz für alle Neumitglieder 
an. Bitte weitersagen!

Bis bald auf der Anlage.

Euer
Armin Jetter
1. Vorsitzender
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Die RR BallsportACADEMY und der TC Ostdorf schlagen gemeinsam auf!

Liebe Tennisfreunde des TC Ostdorf,

Mit großer Freude möchte ich euch von einer aufregenden Neuigkeit berichten, die den 
Tennisplatz zum Pulsieren bringt. Mein Name ist Robin Riethmüller, und ich bin der neue Pächter 
der Hobbylandhalle in Balingen und gleichzeitig Gründer der RR BallsportACADEMY Balingen. 

Ein ereignisreicher Winter 23/24 liegt hinter uns und ich bin überwältigt von der positiven 
Resonanz und der herzlichen Aufnahme in der Tennisgemeinschaft in der Hobbylandhalle 
Balingen. 

Die Übernahme der Hobbylandhalle ist für mich nicht nur ein beruflicher Schritt, sondern eine 
Herzensangelegenheit. Mein Ziel ist es, eine Atmosphäre zu schaffen, in der Tennisspieler aller 
Altersgruppen ihre Leidenschaft entdecken und entfalten können. Zudem können auch viele 
weitere Ballsportbegeisterte, durch Padel-Tennis, Pickleball und Squash ihren Platz in der Halle 
finden. 

Besonders möchte ich die Loyalität und das Engagement der Mitglieder des TC Ostdorf 
hervorheben. Eure Unterstützung und Begeisterung für den Tennissport sind unübertroffen. Der 
TC Ostdorf ist unser Kooperationsverein Nummer #1, und wir sind stolz darauf, gemeinsam zu 
wachsen.

In diesem Winter haben wir bereits 40+ Tennisschülerinnen und -schüler in der RR 
BallsportACADEMY Balingen willkommen geheißen. Besonders am Herzen liegt uns die Förderung 
junger Talente. Wir glauben fest daran, dass der Tennisnachwuchs die Zukunft unseres Sports 
gestalten wird.

Ich lade euch herzlich ein, Teil dieser aufregenden Reise zu sein. Besucht uns in der RR 
BallsportACADEMY Balingen und erlebt die Faszination des Tennis- und Ballsports in einer 
multifunktionalen Umgebung. 

Sportliche Grüße 

Robin Riethmüller

      Gründer der RR BallsportACADEMY Balingen

                        + 49 171 125 79 75                  info@ballsportacademybalingen.de

                        www.ballsportacademybalinden.de                Auf Jauchen 9, 72336 Balingen
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Jahreshauptversammlung

Ein überaus gelungenes Jahr für den TC Ostdorf

Am 17.11.2023 begrüßte der erste Vorsitzende des TC Ostdorf , Armin Jetter, die anwesenden 
Mitglieder zur Jahreshauptversammlung.

Um nach den coronabedingten Einschränkungen das „Wir Gefühl“ im Verein wieder zu beleben, 
haben sich mehrere Mitglieder zu einem Eventteam zusammengeschlossen und diverse
Veranstaltungen, wie einen Kappenabend und einen geselligen Abend mit Wurstsalatbuffet 
organisiert, welche gerne angenommen wurden.

Armin Jetter berichtete von den Bezirksmeisterschaften der Senioren, die der TC Ostdorf im Mai 
auf seiner neuen Anlage ausrichtete. Mit knapp 80 Teilnehmern, so viele wie schon lange nicht 
mehr, herrlichem Wetter, interessanten Spielen und einem tollen Bewirtungsteam mit leckerem 
Essen, war es eine gelungene Veranstaltung.

Erwähnt wurden auch die Sturmschäden vom 24.08.2023, die auf der Anlage große Schäden 
hinterließen. Dank einiger Helfer, konnte die Anlage soweit instandgesetzt werden, dass der 
Spielbetrieb aufrechterhalten werden konnte.

Bedankt hat sich der erste Vorsitzende bei den Mitgliedern der Kinderartikelbörse Ostdorf. Zum 
Gelingen der Börse wurden von den TCO Mitgliedern 18 Kuchen sowie Hilfe beim Auf – und Abbau 
bereitgestellt. Der Erlös aus dem Verkauf kam in diesem Jahr dem TCO zugute. Dieses Geld wird 
für die Jugendarbeit verwendet.

Im sportlichen Bereich wurden in der letzten Sommerrunde zwei Herren Mannschaften sowie fünf
Senioren Mannschaften bei den Herren gemeldet. Hier ist hervorzuheben, dass die Herren 60 sich 
in ihrer Gruppe als Sieger durchsetzen konnten und für den TC Ostdorf als erste Mannschaft
überhaupt einen Aufstieg in die Oberliga geschafft haben.

Außerdem haben fünf Hobbymannschaften erfolgreich am Spielbetrieb teilgenommen.

Ein weiteres Erfolgsmodell ist die Kooperation Schule – Verein. Der TCO bietet hier zwei Balinger
Schulen, Schmiden und Längenfeld, sowohl im Sommer als auch im Winter Tennistraining an. Die
Resonanz ist grandios.

Auch wirtschaftlich gesehen war es ein erfolgreiches Jahr. Der TC Ostdorf verfügt über ein gutes
finanzielles Polster. Die Mitgliederzahlen mit einem Zuwachs von 20 neuen Mitgliedern,
entwickeln sich gegen den allgemeinen Trend überaus positiv. Diesem steigenden Mitgliedertrend, 
insbesondere im Kinder- und Jugendbereich, gilt die Aufmerksamkeit auch im kommenden Jahr.

Die Entlastung der Vorstandschaft nahm Ortsvorsteher Helmut Haug vor. Die Entlastung seitens 
der Versammlung erfolgte einstimmig.

Die anstehenden Wahlen verliefen problemlos. Alle bisherigen Funktionsträger/innen stellten sich
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erneut zur Wahl und wurden einstimmig in ihren Ämtern bestätigt. Einziger Wermutstropfen 
bleibt der unbesetzte Posten eines/er Jugendwartes/in.

Einstimmig angenommen wurde der Antrag des 1. Vorsitzenden Armin Jetter, für alle neuen
Mitglieder ab 2024 ein Schnupperjahr mit halbem Jahresbeitrag einzuführen.

Die Ausschussmitglieder: Frank Daniel, Dieter Pfeffer, Robin Riethmüller, Ernst Hoss, Gabi 
Hirschberger, Waltraud Kuhn, Renate Bob, Joachim Bauer, Tobias Horler und Armin Jetter

Nach den Berichten, Entlastungen und Wahlen, bedankt sich Armin Jetter bei allen Mitgliedern,
Helfern und insbesondere den Spendern, für ihre Unterstützung und wünschte noch einen 
schönen Abend.
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Bericht Sportwart

Im Jahr 2023 konnten wir wieder mit einer Vielzahl von 
Mannschaften an den Start gehen und viele spannende 
Matches auf unserer Anlage verfolgen. In der Sommerrunde 
waren insgesamt 6 Mannschaften im Aktiven-Bereich für den 
TCO im Einsatz. Das Highlight war mit Sicherheit der Aufstieg unserer Herren 60 in die Oberliga. 
Das gab es in der TCO-Historie noch nie und wir dürfen gespannt sein, wie sie sich in der neuen 
Spielklasse schlagen werden. Ich bin mir sicher, dass sie auch hier eine gute Rolle spielen und 
unseren Verein bestens im Verband repräsentieren werden. 

Ein weiteres Highlight im Jahr 2023 war die Ausrichtung der Senioren Bezirksmeisterschaften in 
Ostdorf. Mit einem Rekordteilnehmerfeld durften sich viele Spieler und Zuschauer ein Bild von 
unserer wunderschönen Anlage machen. Das Feedback war durchweg positiv, das war beste 
Werbung für unseren Verein. Vielen Dank an alle Beteiligten. 

Da wir letztes Jahr die Jugendmannschaft kurzfristig zurückziehen mussten, freue ich mich umso 
mehr, dass wir 2024 nun die langersehnte Junioren U18 Mannschaft melden konnten. Sowohl die 
Arbeit von unserem Vereinstrainer Sascha als auch die Tennisakademie von Robin zeigen positive 
Auswirkungen auf unseren Verein und speziell auf unsere Mannschaften für die anstehende 
Sommerrunde. 

Neben den Junioren konnten wir nun auch wieder eine Damen Mannschaft melden, die sich direkt 
in der Bezirksoberliga zurückmeldet. Auch die Herren 2 konnten durch einige neue Spieler ergänzt 
werden, sodass wir nun zwei 6er-Mannschaften aufstellen können. Auch das ist nicht 
selbstverständlich und zeigt die großartige Entwicklung. 

Überblick Mannschaften 2024:

• Junioren U18: Staffelliga

• Herren 1: Bezirksliga

• Herren 2: Bezirksklasse 1

• Damen: Bezirksoberliga

• Herren 60: Oberliga

• Herren 65: Staffelliga

• Herren 70 Doppelrunde

Ich wünsche allen Mitgliedern eine schöne und erfolgreiche Tennissaison 2024. Bis bald auf der 
Anlage.

Tobias Horler

Sportwart
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Bezirksmeisterschaften der Senioren
2023

Vom 26. bis 28.05.23 war der TCO Gastgeber für die Seniorenbezirksmeisterschaften im Bezirk E. 
Die Veranstaltung wurde zu einem vollen Erfolg, mit toller Werbung für unseren Verein auf seiner 
neuen Anlage.

Über 80 Teilnehmer schwangen drei Tage lang das Racket. Laut Bezirkssportwart offensichtlich eine 
Rekordteilnehmerzahl. Der TCO konnte sowohl auf dem Platz als auch auf der Terrasse mit leckerer 
Verköstigung die Teilnehmer überzeugen. Überall zufriedene Gesichter. Ein Teilnehmer zollte uns 
sogar in einem Leserbrief in der Zeitung größtes Lob.

Finanziell gesehen war es ebenfalls ein lukratives Geschäft. Neben den Bewirtungseinnahmen gab 
es acht Euro pro Teilnehmer vom Verband. Mit Sicherheit nicht die letzte Veranstaltung dieser Art 
beim TCO.

Ich darf mich bei allen Helferinnen und Helfern, insbesondere beim Küchenchef Ernst Hoss, für die 
großartige Unterstützung bedanken. Ohne euch wäre so eine Großveranstaltung nicht möglich 
gewesen. Danke!!!

Armin Jetter

Ausschnitt aus dem Leserbrief:

Auf bestens präparierten Plätzen wurde hart um jeden Punkt gekämpft. Unter der professionellen 
Leitung von Turnierleiter Charly Kommer, wurden die Matches ohne Probleme über die Runden 
gebracht.
Ein dickes Lob geht an den TC Ostdorf mit ihrem Vorsitzenden Armin Jetter für die hervorragende 
Organisation.
Aktive und Zuschauer wurden aus der Küche mit ausgezeichneter Verpflegung sowie Kaffee und 
Kuchen versorgt.

10
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Kooperation Schule – Verein im Jahr 2023 und 2024

Grundschule Schmiden / Längenfeldschule – TC Ostdorf

Die Kooperation zwischen dem TC Ostdorf und den beiden Grundschulen wurde in den Jahren 
2023 und 2024 weiter ausgebaut und verstetigt.

Das Kindertraining wird nun durchgehend übers ganze Jahr hinweg angeboten. Im Sommer 
trainieren wir auf unserer Tennisanlage, im Winter dürfen wir für dafür eine Stunde die 
Längenfeldhalle benutzen.

Zum Betreuerteam gehören Gerhard Gulde, Rainer Broghammer, Emelie Stein und Thomas Max. 
Die beteiligten Kinder gehen in die 3. und 4. Klasse und sind 9-10 Jahre alt. Die Jüngeren sind reine 
Anfänger, die Kinder der 4. Klasse können schon etwas Tennis spielen, sofern sie im Vorjahr schon 
dabei waren. Im Normalfall stehen drei Betreuer zur Verfügung und entsprechend werden die 
Kinder dann aufgeteilt. 

Sinn und Zweck der vom WLSB unterstützten Kooperation ist es, Kinder frühzeitig mit dem Sport 
und den Vereinen in Kontakt zu bringen und die Bewegung der Kinder zu fördern. Entsprechend 
steht auch der Spaß an der Bewegung im Vordergrund. Aber wir haben auch das Ziel, zumindest 
die Grundlagen zum Tennisspielen zu legen. Entsprechend wird auch die richtige Technik in der 
Bewegung und beim Schlagen gezeigt und eingeübt. 

12
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Vor den Sommerferien haben wir ein Sommerfest durchgeführt, zu dem auch die Eltern und die 
Lehrer der Kinder eingeladen waren. Wir freuen uns, dass unser Training von den Eltern und den 
Lehrern sehr positiv aufgenommen wird.

Die Kooperation mit den Grundschulen ist der Anfangspunkt einer Jugendarbeit, die über diese 
zwei Jahre hinausgehen sollte. Die begabten und besonders motivierten Kinder haben die 
Möglichkeit, anschließend am professionellen Training teilzunehmen. Der Verein bietet
Anschlussangebote zum Training und zum Üben an. Dazu zählt auch die Unterstützung bei den 
Hallenkosten im Winter.

Von Gerhard Gulde
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Naturschutzmaßnahmen auf unserem Tennisgelände

Von Gerhard Gulde und Georg Baier 

Unser Tennisgelände am Egelsee ist ein sehr großer Bereich am Stadtrand. 

Er umfasst unsere Gebäude, unsere Tennisplätze und den Außenbereich. Als Verein mit einem 
so großen Gelände wollen wir auch zum Naturschutz beitragen. Dazu eignet sich insbesondere 
das Außengelände, das wir so ökologisch wie möglich bewirtschaften wollen.

Der Sickerteich eignet sich als Biotop für viele Tiere und Pflanzen, zumal er auch im Sommer 
nicht ganz austrocknet. Der Randbereich wird nur einmal oder gar nicht gemäht und auch ein 
Teil der Grünflächen, damit Tiere dort Unterschlupf finden. 

Wir haben deshalb über 10 Nistkästen aufgehängt und alle waren in diesem Sommer belegt. 
Die Büsche auf dem Wall werden sich, wenn sie etwas größer sind, sehr gut als Brutplätze für 
Vögel eignen. 

Einen Totholzhaufen für Igel und andere Tiere werden wir in diesem Frühjahr anlegen. Der 
kleine eingezäunte Bereich neben unserem Geräteschuppen soll insbesondere für die Insekten 
da sein. Dazu wird im Frühjahr nochmals neu mit einer mehrjährigen Wildblütenmischung 
eingesät, so wie sie bei der Gartenschau beim NABU zu sehen war. 

Bitte diesen Bereich nicht betreten. Wir wollen zeigen, 
dass auch ein Tennisverein einen wichtigen Beitrag zum 
Naturschutz leisten kann. Die Pflegemaßnahmen haben 
bisher weitgehend die 
Tennissenioren 
übernommen. Vielen 
Dank an alle, die 
mitgeholfen haben.

14
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Saisonbericht Herren 1 Bezirksoberliga

Satz mit x…

Trotz einer überragenden Vorsaison, blieben wir bescheiden und setzten auch diesen Sommer unser

Saisonziel auf den Klassenerhalt, da wir genau wussten, wie eng es in der Bezirksoberliga zugehen

kann. Bei einer Gruppengröße von fünf Teams und zwei direkten Absteigern bleibt einer Mannschaft

auch nicht viel Spielraum für Fehler oder Niederlagen.

TC Ostdorf 1 vs TC Rottenburg 3:6

Erster Spieltag vor heimischer Kulisse. Eigentlich ein super Start in die neue Saison, könnte man

meinen…aber eine bescheidene Vorbereitung vor der Saison konnte bereits erahnen lassen, dass es 

an diesem Tag spielerisch nur sehr wenig zu holen gab. Trotz top Besetzung und großem Kampf, hieß   

Ende 3:6 für Rottenburg.

SPG Baiersbr./Klosterr. 1 vs TC Ostdorf 1 8:1

Das erste Spiel ließ schon erahnen, dass eine schwierige Saison vor uns lag. Da kam der Ausfall zweier

Stammspieler am zweiten Spieltag in Baiersbronn nicht gerade gelegen. Ersatzgeschwächt ging es

dann gegen einen sehr stark aufspielenden Gegner und gefühlt 40°C in die Hitzeschlacht, bei der

leider nur Robin durch eine überragende Leistung den Ehrenpunkt holen konnte. Hier nochmal ein

großes Dankeschön an unsere zwei Edeljoker Scott Wagner und Matej Martinic.

TC RW Spaichingen 1 vs TC Ostdorf 5:4

Am dritten Spieltag war bereits klar, dass nach den Niederlagen in den ersten beiden Spielen nur

16
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noch Siege zählen um die Klasse zu halten. Dementsprechend wichtig war es auch, dass wir hier in

voller Besetzung auftraten. Das Duell um den Klassenerhalt wurde zu einem richtigen Krimi, leider

mit einem schlechteren Ende für uns.

TC Ostdorf vs TC Tübingen 2 4:5

Daheim gegen Tübingen ging es dann in unser letztes Spiel der Saison. Obwohl der Abstieg schon

besiegelt war und wir auch an diesem Tag nicht in voller Besetzung auflaufen konnten, war die

Motivation dennoch hoch, den Tübingern eine Niederlage reinzudrücken. Durch eine starke Leistung

gelang uns das dann auch fast. Leider nur fast. Denn auch hier entschieden, wie am Spieltag davor,

die Doppel. Eine bittere Niederlage, die die gesamte Saison widerspiegelte. Hier nochmals ein großes

Dankeschön an unsere Edeljoker Scott Wagner und Yannick Daniel.

Ebenfalls ein großes Dankeschön geht raus an alle Fans die uns wieder zahlreich unterstützt haben

und wir hoffen natürlich, dass ihr uns auch im Sommer 2024 treu bleibt 😉😉😉😉. Last, but not least,

möchte ich mich bei allen Spielern bedanken die zum Einsatz kamen und mit viel Schweiß und Blut

für die Mannschaft gekämpft haben!

Mit einigen Neuzugängen und zwei 6er-Mannschaften geht es nun in die neue Saison. Man darf also

auf neue Gesichter und spannende Spiele gefasst sein, bei der unser Saisonziel ganz klar der Aufstieg

sein wird!

Bis nächstes Jahr!

El Capitano

Paddy D.
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Herren 2

In der Sommersaison 2023 setzte sich die Mannschaft Herren 2 des TC Ostdorf neu zusammen und 
besteht jetzt aus Tobias Heim, Nick Kuck, Korbinian Biehler, Thomas Geiger, Maximilian Geiger 
Matej Martinic und Dennis Deschner.

Am ersten Spieltag, am 25.06.2023 trafen wir auf den TC Bitz. Leider mussten wir uns mit 5 : 1 
geschlagen geben.

Im ersten Heimspiel, am 09.07. lief es für uns nach Plan. Gegen die TG Hartheim siegten wir 4 : 2

Am 16.07. erfolgte unser nächstes Auswärtsspiel gegen den TC Hechingen 3. Da die Außenplätze 
anderweitig belegt waren, mussten wir in die Halle ausweichen. Leider unterlagen wir mit 4 : 2

Am 23.07. begrüßten wir zu unserem letzten Heimspiel den TC Harthausen. Bei grenzwertigem 
Wetter mit extremem Wind, stand es nach den Matches 3 :3, jedoch unterlagen wir nach Sätzen 
knapp mit 7 : 9.

Dennis Deschner

Am Ende belegten wir Platz vier in der Tabelle. Darauf lässt sich aufbauen.
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19. Hobby-Mixed-Turnier in Ostdorf

Bei herrlichstem Sonnenschein und fast zu hohen Temperaturen, fand am Samstag, 09. 
September 2023 das 19. Ostdorfer Hobby-Mixed-Turnier statt.

Am Start waren insgesamt 24 Damen und Herren. Alle Teilnehmer hatten mindestens 6 
Matches mit wechselnden, zugelosten Partnern zu spielen. Da hier auch das Losglück eine 
Rolle spielt, stehen in Ostdorf neben dem Gesamtsieg insbesondere auch die sportliche 
Aktivität – jeder Teilnehmer hat 3 Stunden reine Spielzeit – sowie die Kommunikation 
zwischen den Mitgliedern der verschiedenen Vereine im Vordergrund. 

Das Turnier soll auch Hobby-Spielern, die nicht an der aktiven Runde teilnehmen oder die 
noch keine langjährige Erfahrung haben, eine Plattform bieten, den Turnierbetrieb 
kennenzulernen. Jeder Teilnehmer erhielt einen Sachpreis zur freien Auswahl in ausgeloster 
Reihenfolge. 

Die Plätze 1 – 3 erreichten: 

Damen: 1. Iris Jetter, 2. Eva Gänsler, 3. Heike Geiger; 

Herren: 1. Alexander Claußen , 2. Leszek Kempinski, 3. Volker Müller.

Der Tag klang mit einem reichhaltigen Büfett und anschließendem gemütlichen 
Beisammensein aus. Der Dank gilt allen Teilnehmern für Ihr Kommen sowie allen Helfern des 
TC Ostdorf. 

Bernd Wagner
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Herren 60, aufgestiegen in die Oberliga

Auch im Jahr 2023 sind wir wieder in einer 5er-Gruppe in der Verbandsliga gestartet. 

Konnten wir die ersten Spiele gegen Rottenburg 8:1 und gegen Nusplingen 7:2 noch ganz souverän 
gewinnen, mussten wir gegen Pfullingen bei 35 Grad schon alles aufbieten, um gerade noch mit 
5:4 als Siegerteam vom Platz gehen zu können. Damit führten wir die Tabelle an und das letzte 
Spiel gegen Sonnenbühl entschied, ob wir aufsteigen. 

Es wurde dramatisch, wir brauchten noch 5 Punkte um als Gruppenerster die Spielrunde 
abzuschließen. Aber es war nicht unser Tag, wir verloren einige Spiele sehr knapp, aber im 
Ergebnis deutlich mit 2:7. Entsprechend geknickt war die Stimmung in der Mannschaft nach dem 
Spiel. Jetzt war noch entscheidend, wie Rottenburg gegen den zweit platzierten Pfullingen spielte. 
Wir hatten Glück und wurden knapp Meister in der Verbandsliga. 

Das telefonisch übermittelte Ergebnis wurde mit einer spontanen, aber unvergesslich tollen Ober-
Ober-Oberliga-Meisterschaftsfeier gewürdigt. 

Somit sind die Herren 60 die erste Mannschaft vom TCO welche den Aufstieg in die Oberliga
schaffte. 

Danke an alle die mitgespielt, unterstützt, mitgelitten und vor allem mitgefeiert haben. 

Auf dem Mannschaftsbild von links: Thomas Hirschberger, Gerd Reinauer, Rolf Haug, Dieter 
Pfeffer, Armin Jetter, Gerd Riethmüller, Udo Rohleder 

Es fehlen: Joachim Bauer und Jürgen Neher
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Herren 60 / 65 im Tenniscamp in der Türkei

Anfang April machten sich die Herren 60/65 mit Partnerinnen auf ins Tenniscamp 5* AliBey Resort 
in der Türkei um für die 
Tennissaison gut vorbereitet zu 
sein.

Wir ließen uns mit All Inclusive 
im Hotel eine Woche lang mit 
allen Köstlichkeiten verwöhnen 
und genossen den speziell für 
uns servierten Weißwein. 

Täglich spielten wir immer in 
neuen Formationen 2 Stunden 
auf wunderbar gerichteten 
Sandplätzen Tennis. 

Danach wurden die Mühen auf 
dem Platz an der Bar gewürdigt, 
bis es wieder mit dem Shuttle 
ins Hotel zum Kaffee und 
Kuchen oder an den Pool ging. 
Einige Harte wagten sich auch 
ins Meer. Der Tag klang mit 
Theaterbesuch oder schönen 
emotionalen Kartenspielen wie 
dem legendären Mau Mau in 
der Bar aus.

Ein Ausflug nach Side durfte natürlich auch nicht fehlen. Mit 16 Personen verbrachten wir einen 
sehr harmonischen und gelungenen Tennisurlaub der unbedingt auch 2024 wiederholt wird. 
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Als Organisator des Tenniscamps bekam Dieter einen Rabatt vom Reiseveranstalter, mit dem er 
ein AliBey-Revival-Fest nach dem Motto 
„All Inclusive für die Teilnehmer“ Anfang 
Oktober organisierte.

Kombiniert wurde dies mit dem 
Saisonabschluss der Herren 60/65. Nach 
4 Stunden Bändeles-Turnier mit Kaffee 
und Kuchen ging es zum gemütlichen Teil 
über. Auf die 20 Teilnehmer/innen 
wartete eine Weinprobe mit 
ausgesuchten Rebsorten von speziellen 
Winzern aus Baden-Württemberg. Nach 
4 erlesenen Weißweinen gab es zur 

Stärkung einen Imbiss mit Salaten und Pizzen. Danach folgten 4 Rotweine, ebenfalls sortenreine 
Tropfen aus Baden und Württemberg. 

Damit war die Grundlage für einen tollen Karaoke-Abend gelegt. Zunächst sangen die Profisänger, 
aber gegen später haben sich auch alle mit nur einer Tonlage ans Mikro gewagt. Nach dem Motto:
bei Gesang und Wein da lass dich nieder, wurde es noch ein langer und sehr schöner Abend, bei 
dem sich alle super einbrachten. Mitten in der Nacht wurden diejenigen, welche alles gaben, mit 
dem angekündigten Shuttle sicher nach Hause gefahren. 
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Herren 65

Die Herren 65 des TC Ostdorf starteten in der Saison 2023 in einer 6er Gruppe
in der Staffelliga.
Gegner waren folgende Mannschaften
SV Frommenhausen
TC Mössingen
TC Zimmern-Horgen
TC Fluorn-Winzeln
TA TSV Lustnau

Vier der fünf Partien konnten erfolgreich beendet werden. Leider gleich im ersten Spiel musste 
eine Niederlage gegen die SV Frommenhausen hingenommen werden. Die Begegnung endete aus 
unserer Sicht mit 2:4. Allerdings wurden wir von unseren Tennis Kameraden aus Frommenhausen
anschließend mit einem guten Rosé entsprechend entschädigt. Und so manchem von uns, fiel es 
dann doch schwer, sich wieder vom Gegner zu trennen.

Alle anderen Matches konnten in der Folge gewonnen werden. Gegen Zimmern-Horgen und 
Mössingen gelang jeweils ein 4:2.
Fluorn-Winzeln unterlag mit 0:6
und im letzten Spiel wurde die TSV Lustnau mit 5:1 besiegt.
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Zum Ende belegten wir den 2. Platz in unserer Gruppe, hinter den spielstarken Tennisfreunden aus 
Frommenhausen, die sich mit dem ersten Platz den Aufstieg in unserer Gruppe sicherten.

Viel Spaß und Freude hat es uns gemacht, dass wir als Herren 65 immer an einem Mittwoch statt 
an einem Samstag unsere Matches austragen konnten. Was zusätzlich den Vorteil hatte, das wir 
den Herren 60, und umgekehrt die Herren 60 uns aushelfen konnten, da deren Spiele ja s
amstags stattfanden.

Zum Einsatz kamen:
Dieter Pfeffer, Thomas Hirschberger, Rolf Haug, Armin Jetter, Wolfgang Pick, Stefan Brandelik, 
Jürgen Neher, Joachim Bauer und Udo Rohleder.

Mein Dank geht an alle, die mitgespielt, mitgekämpft und/oder unsere Mannschaft in irgendeiner 
Weise unterstützt haben.

Als Mannschaft möchten wir uns besonders bei Ernst Hoss bedanken! Mit seiner Bewirtung und 
seinen köstlichen Speisen hat er uns verwöhnt und uns das Leben rund um den Spieltag wesentlich 
erleichtert. Zwei Daumen hoch für diese Leistung!

Udo Rohleder
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Senioren 70

Unsere ältesten Tenniskameraden feiern in diesem Jahr ihren 86., 87., bzw. 88.Geburtstag und 
haben immer noch Freude am Doppelspiel und der anschließenden geselligen Hockete. Ohne 
Tennis und vor allem ohne ihre Tenniskameraden würde ihnen etwas Entscheidendes fehlen. Mit 
Fug und Recht darf man deshalb sagen: „Tennis hält fit, jung und gesellig“.

Aber was ist am Tennis so Besonderes dran? Ich habe an einem trüben Wintertag mal etwas 
recherchiert und dabei einige Bonmots gefunden:

Manfred Rommel: „Einer Gesellschaft, die man damit unterhalten kann, dass zwei Menschen 
einen Ball hin- und her schlagen, ist alles zuzutrauen.“

Martina Navratilova: „Der Tennisball weiß nicht, wie alt ich bin. Der Ball weiß nicht, ob ich ein 
Mann oder eine Frau bin.“

Martina Navratilova: „Geh einfach raus und tue, was du tun musst.“

Boris Becker: „Ich werde so lange Tennis spielen, wie ich laufen kann.“

Boris Becker: „Ich liebe das Gewinnen, ich kann das Verlieren ertragen, aber am
meisten liebe ich es, zu spielen.“

B.J.King: „Jeder Fehler ist eine Chance, um daraus zu lernen.“ Da wir Hobbysenioren noch viele 
Fehler machen – unübersehbar und oft auch unüberhörbar – also die beste Gelegenheit für 
lebenslanges Lernen, das ja bekanntlich jung und fit halten soll.

Die Reihe der Zitate ließe sich noch fortsetzen (vielleicht im nächsten Matchball 2025?).
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Noch ein paar kurze Bemerkungen zur abgelaufenen Saison 2023.

Da wir altersgemäß nicht mehr unbedingt Einzel spielen wollen, aber immer noch Spaß am 
Wettkampf haben, haben wir erneut für die Doppelrunde der Herren 70 im Bezirk E gemeldet, 
getreu unserem Vorsatz, dass das freundschaftliche Spielen im Vordergrund stehen sollte und 
nicht mehr das unbedingte Gewinnen wollen. Deshalb haben wir auch immer möglichst viele 
Spieler an jedem Spieltag eingesetzt.

Erfreulicherweise waren wieder 7 Mannschaften gemeldet, ohne dass diesmal eine kurzfristig 
zurückgezogen wurde. Neben Rottweil 1, Trossingen, Nehren und Bieringen/Wachendorf, die auch 
schon im Vorjahr dabei waren, kamen neu hinzu Rottweil 2 und Lossburg.

Zwei knappen und glücklichen Siegen gegen unsere Tennisfreunde aus Lossburg und Trossingen 
standen 4 Niederlagen gegen Rottweil 1 und 2, Nehren und Bieringen entgegen. Am Ende reichte 
es diesmal zwar nur zu Platz 6, aber dafür hatten wir den höchsten Altersdurchschnitt und viel 
Spass.

Insgesamt haben wir an den 6 Spieltagen wieder 11 Spieler eingesetzt: Stefan Brandelik, Ingold 
Daub, Gerhard Gulde, Werner Jessen, Rainer Broghammer, Roland Baur, Ernst Hoss, Hannes 
Mixner, Hubert Nissler, Norbert Kauschke und Hans Weippert. Davon waren 5 an den 
Punktgewinnen beteiligt. Erfolgreichster Punktesammler war einmal mehr unser Dauerläufer 
Gerhard mit 6 Siegen, gefolgt von Rainer und Werner. Henryk Grudniak konnte leider aus 
gesundheitlichen Gründen diesmal kein einziges Spiel bestreiten, ist aber im Herbst wieder in das
Training eingestiegen. Zur ständigen Trainingsgruppe gehören darüber hinaus noch
Georg Beyer und Harro Maier.

Mit großem Schmerz und Trauer haben wir im Laufe des Jahres leider auch von zwei langjährigen 
Tenniskameraden Abschied nehmen müssen. Horst Pelikan und Ulrich
Maier werden uns sehr fehlen.

Werner Jessen
Mannschaftsführer Herren 70
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Hobbydamen Mittwochsrunde

Zu Beginn der Sommersaison 2023 freuten wir uns auf ein Auswärts- und zwei Heimspiele. 

Unsere Gegnerinnen kannten wir inzwischen bestens. Wieder einmal standen wir Bisingen, 
Obertal und Schörzingen gegenüber.

In Absprache mit den Gegnerinnen wurden alle Termine verlegt, da sie zum Teil in den Ferien 
angesetzt waren. Wir wussten, dass es schwierig sein würde, besonders für die Einzel genügend 
einsatzbereite Spielerinnen zu finden. Dann verletzte sich Evelyn vor dem ersten Spiel und es war 
abzusehen, dass sie für längere Zeit pausieren musste. Dennoch unterstütze sie uns bei allen 
Spielen als Coach und Zuschauerin.

Doch wir hatten Glück, denn die Mädels aus der Samstagsrunde trainierten regelmäßig mit uns 
und sie waren bereit, auch mittwochs zu spielen.

Zum ersten Spiel fuhren wir am 25.05. zu unseren Nachbarn nach Bisingen. Wie erwartet, hatten 
die wesentlich jüngeren Gegnerinnen uns von Anfang an „gut im Griff“ und wir konnten nur ein 
Einzel gewinnen. Am Ende stand eine klare 1 : 6 Niederlage. Es spielten: Elisabeth, Gabi, 
Veronika, Margot, Ute, Uschi und Renate

Am 14.06. empfingen wir die Mannschaft des TC Obertal. In den vergangenen Jahren, gab es 
stets knappe Ergebnisse zugunsten der einen oder der anderen Mannschaft. Diesmal sollte es 
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nicht anders sein. Nach den Einzeln stand es 2:2, dann ging das erste Doppel verloren, das zweite 
wurde gewonnen. Jetzt musste das dritte Doppel die Entscheidung bringen. Und es war eng, mit 
viel Kampfgeist und etwas Glück gewannen wir den Match - Tiebreak mit 11 : 9. Der knappe und 
etwas glückliche Sieg mit 4 : 3 ging diesmal an uns. Im Einsatz waren: Gabi, Sandra, Veronika, 
Thea, Iris, Kathrin, Ute und Uschi.

Zum dritten und letzten Spiel begrüßten wir die starke Mannschaft aus Schörzingen. Nachdem 
wir im Jahr zuvor eine glatte Niederlage einstecken mussten, lief es diesmal bei 
hochsommerlichen Temperaturen sehr gut für uns. Nach den Einzeln führten wir mit 3 :1. Dann 
konnten wir noch zwei Punkte im Doppel verbuchen, sodass wir uns über einen 5 : 2 Sieg freuen 
durften. Es spielten: Gabi, Sandra, Kathrin, Veronika, Uschi, Ute, Silvia und Margot.

Zum Saisonabschluss gab es wieder ein Grillfest mit beiden Hobbydamen - Mannschaften. Ernst 
bewirtete uns mit Grillwürsten und Getränken. Dazu schmeckten die verschiedenen Salate, die 
wir selber beisteuerten. Vielen Dank an Ernst für die tolle Bewirtung während der Heimspiele 
und beim Abschlussfest.

Vielen Dank auch an alle, die mitgespielt und ausgeholfen haben.

Wir freuen uns schon auf die nächste Runde, auf das gemeinsame Training, auf Geselligkeit und 
spannende Spiele.

Gabi Hirschberger
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Hobby Damen Samstagsrunde

Am 27.05. war unser Heimspiel gegen Nehren angesetzt. An diesem Tag wurden auf unserer 
Anlage jedoch die Bezirksmeisterschaften ausgetragen. Der Termin sollte daher verlegt werden. 
Glücklicherweise war die Anlage in Nehren frei und uns wurde angeboten, die Spiele dort 
auszutragen. Wir reisten mit Kuchen, Obst und Salaten an und starteten die Einzel. Iris, Kathrin 
und Thea gewannen ihre Einzel recht schnell und deutlich. Sandra musste sich ihrer Gegnerin 
geschlagen geben. Nach kurzer Kaffeepause spielten Renate und Sandra, sowie Thea und Sonja die 
Doppel. Beide entschieden sich erst im Tiebreak. Nach einem Sieg für Thea und Sonja und einer 
Niederlage im 2. Doppel endete der Spieltag mit 4:2 für Ostdorf. Wir bestellten dort noch Pizza 
und beendeten den Tag mit unseren netten Gegnerinnen.

Am 10.06. war unser Heimspiel gegen Onstmettingen. An diesem Tag war es sehr windig. Oft war 
es eher ein Spiel gegen den Wind als gegen den Gegner. Die Einzel wurden jedoch von Kathrin, 
Sandra, Thea und Vroni alle in 2 Sätzen gewonnen. Im Doppel konnten Thea und Vroni sich 
ebenfalls deutlich in 2 Sätzen durchsetzen. Sandra und Margot hatten dagegen eher Probleme. 
Nach verlorenem ersten Satz, konnten sie den 2. Satz mit 6:1 für sich entscheiden. Leider endete 
das Match im Tiebreak mit 4:10 für Onstmettingen. Insgesamt konnte man den Spieltag also mit 
5:1 und leckerem Essen bei Ernst beenden.
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Das dritte und letzte Spiel der Saison fand am 01.07. in Melchingen statt Wir kannten unsere 
Gegnerinnen bereits, da wir das Jahr zuvor schon aufeinander trafen. Wir reisten mit 6 
Spielerinnen nach Melchingen an und begannen zügig die 4 Einzelpartien mit Elisabeth, Iris, Ute 
und Kathrin. Nach lediglich 9 verlorenen Spielen der gesamten 4 Einzel stand es schnell 4:0 für uns.
Nach einer Kaffeepause mit leckerem Kuchen der Gegnerinnen standen die 2 Doppel an. Im ersten 
Doppel konnten sich Silvia und Ute deutlich mit 2 Sätzen durchsetzen. Das zweite Doppel mit 
Elisabeth und Helga ging sensationell, ohne einen Spielverlust, klar an Ostdorf und somit konnten 
wir den Spieltag deutlich mit 6:0 (Games 73:15) für uns entscheiden.

Herzlichen Glückwunsch zu allen Siegen an das `Samstags´-Team und vielen Dank an alle die 
mitgespielt und ausgeholfen haben - es hat wieder richtig viel Spaß mit Euch gemacht.

Wir freuen uns bereits auf die kommende Runde und bedanken uns bei der Vorstandschaft.

Sandra Daniel und Ute Mayer (Mannschaftsführerin)
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Spielbericht Hobbyherren 2023

Die Sommerrunde 2023 verlief für die Hobby Herrenmannschaft äußerst erfolgreich.
Alle Spiele konnten souverän gewonnen werden.

Die erste Partie fand in Stetten-Hechingen statt, wo wir bei sommerlichen Temperaturen, alle 
Einzel- sowie die beiden Doppelspiele für uns entscheiden konnten. Folgende Spieler waren am 
Start: Matthias Gänsler, Alexander Claußen, Volker Müller und Frank Daniel.

Unser zweites Match wurde auf der idyllischen Anlage in Rexingen ausgetragen. Auch in diesem 
Spiel konnten wir mit 6:0 einen deutlichen Sieg erzielen. Gespielt haben: Thomas Max, Alexander 
Claußen, Volker Müller und Frank Daniel.

Das letzte Rundenspiel wurde in Dettingen ausgetragen. Dieser Gegner forderte uns am meisten. 
Am Ende konnten wir aber auch dieses Spiel mit 5:1 klar für uns entscheiden. Zum Einsatz 
kamen: Alexander Claußen, Jörg Alisch, Volker Müller und Ernst Hoss.

Volker
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Spielbericht Hobbymixed

Das erste Spiel gegen den TC Nehren am 09.07.2023 in Nehren verlief leider nicht so erfolgreich 
wie gehofft. Obwohl es teilweise ziemlich enge Matches waren, war das Ergebnis mit 5:1 für 
Nehren doch eindeutig.

Hier spielten Silvia Brandelik, Helga Walter, Eva Gänsler, Margot Alisch, Gerd Reinauer, Bernd 
Wagner und Matthias Gänsler.

Wir haben tapfer gekämpft und um jeden Ball gefightet, mussten jedoch der besseren Mannschaft 
für den verdienten Sieg gratulieren. Dies tat jedoch einem anschließenden, gemütliches 
Zusammensitzen keinen Abbruch.

Das zweite und leider letzte Spiel gegen den TC Harthausen am 30.07.2023 in Ostdorf verlief 
schon um einiges besser für uns. Wir fuhren hier einen verdienten Sieg mit 5:1 nach Hause. 

Hier gab es schöne Spiele bei interessanten Ballwechseln und hart umkämpften Punkten. Das von 
Ernst im Anschluss servierte Essen war dann noch der Punkt auf dem i an diesem Tennistag.

Hier spielten Silvia Brandelik, Helga Walter, Eva Gänsler, Kathrin Haigis, Bernd Wagner, Hansi 
Jenter und Matthias Gänsler in schönen Matches um den Sieg.

Leider hatten wir als Hobby Mixed in der letzten Saison nur 2 Spiele. Wir hoffen in dieser Saison 
etwas mehr spielen zu können. 

Matthias Gänsler
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Spielbericht Hobbyrunde Mixed Doppel 2023

In der Hobbyrunde Mixed Doppel 2023 zeigte die Stammmannschaft, bestehend aus: Sandra 
Daniel, Ute Mayer, Petra Kaiser, Alexander Claußen, Frank Daniel und Volker Müller wieder eine 
sehr gute Leistung, indem sie alle drei Spiele für sich entscheiden konnten.

Das erste Spiel gegen Bisingen war äußerst spannend und endete mit einem Unentschieden von 
3:3 nach Matches. Doch dank einer starken Leistung in den Sätzen gelang es dem Team, mit 
einem knappen 7:6-Sieg als Sieger hervorzugehen. Ein besonderer Dank geht an Gabi 
Hirschberger, die in diesem Spiel aushalf und einen entscheidenden Beitrag zum Erfolg leistete.

Auch die nächsten beiden Spiele verliefen äußerst erfolgreich. Gegen Weilheim setzte sich das 
Team mit 4:2 durch, wobei Ernst Hoss eine wichtige Unterstützung bot. 

Das letzte Spiel wurde sogar mit einem klaren 6:0-Sieg abgeschlossen, wobei erneut Gabi 
Hirschberger ihre Unterstützung anbot. Zusätzlich leisteten Thomas Max und Jörg Alisch 
wertvolle Beiträge zum Erfolg des Teams.

Insgesamt war die Hobbyrunde Mixed Doppel 2023 ein voller Erfolg für das Team, das sich durch 
die Unterstützung von Ersatzspieler:innen durchsetzte. Wir freuen uns auf weitere spannende 
Spiele und Siege in der Zukunft!

Petra Kaiser
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Heimspiele der TCO Mannschaften

Damen Bezirksoberliga

So. 07.07.2024 TCO -   SPG Cresb./Lützenh./Salzst.1

So. 21.07.2024 TCO -   TC Empfingen 1

Herren 1 Bezirksliga

Sa. 23.06.2024 TCO 1 -   TG Geislingen 1

Sa. 30.06-2024 TCO 1 -   TC Oberndorf 1

Sa. 07.07.2024 TCO 1 -   TC Hechingen 2

Herren 2 Bezirksklasse 1

So. 30.06.2024 TCO 2 -   TC Schörzingen 1

So. 14.07.2024 TCO 2 -   TC Haigerloch 1

So. 21.07.2024 TCO 2 -   TC RW Fridingen 1

Herren 60 Oberliga

Sa. 06.07.2024 TCO -   TA Spfr. Stuttgart 1

Sa. 13.07.2024 TCO -   TC Pliezhausen 1

Herren 65 Staffelliga

Mi. 05.06.2024 TCO -   TC Horb 1

Mi. 19.06.2024 TCO - TC Fluorn-Winzelen 1

Mi. 03.07.2024 TCO -   TC Oberndorf 1

Herren 70 Doppelrunde

Mo. 17.06.2024 TCO -   TC Trossingen 1

Mo. 01.07.2024 TCO -   TC BW Rottweil 1897 1

Mo. 15.07.2024 TCO -  TC BW Rottweil 1897 2

Junioren U18 Staffelliga

Sa. 15.06.2024 TCO -   TG Ebingen 1929 2

Sa. 29.06.2024 TCO -  TC RW Spaichingen 1

Sa. 13.07.2024 TCO -  TC BW Rottweil 1897 1
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TCO-Ausschuss 2024
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links vorne: Frank Daniel, Robin Riethmüller, Gabi Hirschberger, Waltraud Kuhn, Renate Bob, Armin Jetter, 
links hinten: Dieter Pfeffer, Ernst Hoss, Joachim Bauer, Tobias Horler

1. Vorsitzender
Armin Jetter E-Mail: armin.jetter@gmx.de ( 07433 8122

2. Vorsitzender:
Joachim Bauer E-Mail: agri.bauer@web.de ( 0174 9029112

Schriftführer:
Hans-Walter Jenter E-Mail: hwjenter@web.de ( 07433 15235

Kassiererin:
Waltraud Kuhn E-Mail: peterundwaltraud@hotmail.de ( 07433 23611

Sportwart:
Tobias Horler E-Mail: tobias.horler@gmx.de ( 0176 91342057

Breitensport:
Frank Daniel E-Mail:f.daniel@danielonline.de ( 0172 2415844

Vereinsheimbeauftragter:
Ernst Hoss E-Mail: bonanza@gmx.tm ( 0170 7779256

Öffentlichkeitsarbeit:                 
Renate Bob     E-Mail: renate.bob@onlinehome.de                 ( 07433 5950

Vereinsheft:
Gabi Hirschberger E-Mail: gabi.hirschberger@gmx.de (07433 34004
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Hallo Zinsen!
Schön, dass Ihr
wieder da seid!
Und wir haben die passende
Geldanlage für Sie.
Zum Beispiel unseren Sparkassenbrief. 
Mit unterschiedlichen Laufzeiten und jährlich 
garantierten Zinsen. Risikoarm – flexibel und einfach. 
Mehr Infos: www.sparkasse-zollernalb.de/brief

Weil’s um mehr als Geld geht.
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